

高标准高质量完成党史学习教育任务

本刊评论员



在全党开展党史学习教育，是党中央立足党的百年历史新起点、统筹中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局、为动员全党全国满怀信心投身全面建设社会主义现代化国家而作出的重大决策。习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话，深刻阐述了开展党史学习教育的重大意义，深刻阐明了党史学习教育的重点和工作要求，对党史学习教育进行了全面动员和部署。习近平总书记的重要讲话高屋建瓴、视野宏大、思想深邃，是一场丰富而深刻的思想政治辅导，是一堂鲜活生动的党课，为我们开展党史学习教育指明了方向、提供了根本遵循。各级公安机关要切实增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”，深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，坚决贯彻党中央决策部署，准确把握党史学习教育的重大意义、目标要求、重点任务、工作安排，以高度的思想自觉、政治自觉和行动自觉，高标准高质量完成党史学习教育任务，确保党史学习教育取得扎实成效。

开展党史学习教育，是牢记初

心使命、推进中华民族伟大复兴历史伟业的必然要求，是坚定信仰信念、在新时代坚持和发展中国特色社会主义的必然要求，是推进党的自我革命、永葆党的生机活力的必然要求。要教育引导广大党员干部深刻认识开展党史学习教育的重大意义，牢牢把握开展党史学习教育的目标要求和重点，坚持学习党史与学习新中国史、改革开放史、社会主义发展史及人民公安史相贯通，与学习贯彻习近平总书记在全国公安工作会议上的重要讲话和在中国人民警察警旗授旗仪式上的重要训词精神相结合，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，突出学党史、悟思想、办实事、开新局，进一步激发铸忠诚、守初心、担使命的奋进动力。

我们党的百年历史，是一部不断推进马克思主义中国化的历史，是一部不断推进理论创新、进行理论创造的历史。要教育引导广大党员干部从党的非凡历程中深刻感悟马克思主义的真理力量和实践力量，深化对中国化马克思主义既一脉相承又与时俱进的理论品质的认识，特别是要结合党的十八大以来党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革的进程，深刻领会党的创

新理论、感悟思想伟力，从历史发展规律和大势中，从党的奋斗历程和历史经验中，深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易，深刻认识中国共产党为什么“能”、马克思主义为什么“行”、中国特色社会主义为什么“好”，坚持不懈地用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑、指导实践、推动工作，为实现党和人民赋予的新时代使命任务而不懈奋斗。

我们党的百年历史，是一部践行党的初心使命的历史，是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。要教育广大党员干部进一步深化对党的性质宗旨的认识，牢固树立以人民为中心的发展思想，坚持一切为了人民、一切依靠人民，始终把人民放在心中最高位置、把人民对美好生活的向往作为奋斗目标，忠实践行人民公安为人民的庄严承诺，永葆马克思主义政党的鲜明本色。要认真总结党的历史经验，教育引导广大党员干部发扬革命精神，传承红色基因，赓续共产党人精神血脉，从具有许多新的历史特点的伟大斗争出发，不断增强斗争意识、丰富斗争经验、提升斗争本领，不断提高应对风险挑战的能力水平。

旗帜鲜明讲政治、保证党的团结和集中统一是党的生命，也是我们党能成为百年大党、创造世纪伟业的关键所在。广大党员干部要从党史中汲取正反两方面历史经验，毫不动摇地坚持党对公安工作的绝对领导，坚定不移地向党中央看齐，不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，不断增强忠诚核心、拥护核心、跟随核心、捍卫核心的高度思想自觉、政治自觉、行动自

觉，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致，做到绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠。要严守党的政治纪律和政治规矩，做到“五个必须”，严防“七个有之”，坚决同不守政治纪律和政治规矩、损害党中央权威和集中统一领导的言行作斗争。要严格落实全面从严管党治警主体责任，进一步完善和加强党内监督，健全权力运行监督制约机制，完善选人用人制度，加大领导干部交流力度，以强有力的政治监督和严密的制度体系确保全面从严管党治警各项部署要求落地落实，做到坚定纯洁、让党放心。

开展党史学习教育，是全国公安机关的一项重大政治任务。各级公安机关要把开展党史学习教育和公安队伍教育整顿有机结合起来，与履行新时代使命任务、做好维护安全稳定各项工作有机结合起来，加强组织领导，精心组织部署，统筹推进落实。要压实工作责任，落实党委主体责任、主要负责同志第一责任，切实把党中央部署要求落到实处。要创新方式方法，坚持集中学习和自主学习相结合，坚持规定动作和自选动作相结合，不断增强学习教育的针对性实效性。要把握正确导向，树立正确党史观，及时澄清一些模糊认识和片面理解，坚决反对历史虚无主义，加强思想引导和理论辨析，更好正本清源、固本培元。要紧密联系实际，聚焦推动公安工作高质量发展主题，扎实抓好防风险、保安全、护稳定各项措施落实，努力以维护国家和社会稳定的实际行动体现党史学习教育成效，以优异成绩庆祝建党100周年。